

壇經感悟

◎ 莊訓權

求道之人為法忘驅

有一天五祖，避開大眾，悄悄的來到舂米房，看到惠能，在腰圍上綁一個大石頭，正在舂米，五祖說：「凡欲想求道之人，為求無上大法，必能夠克苦耐勞，任勞任怨，盡人事、聽天命，不計一切苦難，這是求法必經之路。所謂吃得苦中苦、方為人上人。世上未有不勞而獲之道、亦未有徒勞無功之理，只肯盡心盡力，以至誠之心而為，自然不見而章、不動而變、無為而成。」

孟子曰：「天之將降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨、餓其體膚、空乏其身、行弗亂其所為，所以動心忍性、增益其所不能。」此句乃聖示，求法之路程。

在紅陽當道之期，修行者各個吃盡苦難，還未定能求道呢！現今白陽時期，人人皆可求道，實為榮幸之至。所謂踏破鐵鞋無覓處，得來全不費工夫。老子曰：「雖名得道，實無所得，為化眾生名為得道。」必知立

己立人、達己達人，相互扶持，同心同德，共同完成聖業，此乃行者使命。

無論先得或後得，都是一樣，回天之路、成佛之道、人人平等。只因各人造化之中，盡心而為。道場、事業、家庭，皆要圓滿，缺一不可，所謂「達者為尊」。

道乃至尊至聖，所謂至道難聞、至道難修，只要肯修肯辦，上天絕給予行功立德之機會。願人人真修實辦，功果圓滿，成聖成賢。真正達到借假修真、達本還源之境界，此乃真正為法忘驅之義意，求法之精神素養。

何名無念、何名無念行

祖曰：「知見一切法，心不染著，是為無念，用即偏一切處，亦不著一切處，但淨本心，使六識出六門，於六塵中無染無雜，來去自由，通用無滯，即是般若三昧，自在解脫，名無念行。」

無念即是正道之念，不偏不易之心，大中至正之意。運用於日常生活當中。行、住、坐、臥，為人處事，待人接物，一切時中，依正道而行，依正念而為之。使六根清淨，無染無雜，即是直心、無念、無念行。

無念並非呆滯不動，守株待兔，一無所有，非也。相反著即是充滿著信心、勇氣、努力、積極、精進的去面對一切。善用妙智慧，來圓滿一切，即是無念，無念行。

今時正逢三曹普渡，上天慈悲，派遣明師降世，救渡有緣佛子。又逢儒家應運，正是秋收之時。常言道：「來

得早、不如來得巧。」「不是一家人，不進一家門。」家在那裡呢？門在何處。恩師慈悲，指點迷津，解開生死門戶，得了寶貴大道。找回人生的方向，依理而行，過著快樂人生。

孝經曰：「身體髮膚受之父母，不敢毀傷孝之始也，立身行道揚名於後世，以顯父母，孝之終也。」期望大道不絕、永留人間、讓有緣佛子，共上法船，脫離苦海。

無即是空，空即是無，無中生有，有在無中。

立身行道渡眾生，處世無為但率真。

一個螞蟻窩、
一隻狗及一個念頭



佛陀的第一世是一隻海龜，牠用牠的身體幫助了五個落難的海員，當牠上岸休息的時後，又被八萬四千隻小蟲及螞蟻傷害，海龜一轉念，讓八萬六千隻小蟲及螞蟻吃了海龜的肉。然後變成天人，仙人幫助他超越三界。

為了驅除一個螞蟻窩，差一點讓水燒乾，造成火災，狗兒Sadie救了我，不但讓我不受火災，而且避開了殺死這一窩螞蟻的惡報。

▲悟道漫畫(二)圖文:美國全真道院 宋麗娜學長。